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ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de 2026, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 30ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues de 

Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel 

da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Paulo Roberto Tarzã dos 

Santos. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação 

da Ata da 29ª Sessão Ordinária realizada em 21 de maio. APROVADA. 

Correspondência recebida de diversos: Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito - Resposta à Indicação 44/2026 - Marinho Nishiyama - Indica à Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, 

providencie estudo de viabilidade e instalação de faixas de pedestres elevadas nos 

cruzamentos da Avenida Higino Marques, Avenida Orestes Gonzaga, Praça Vinte de 

Setembro, Avenida Higino Rodrigues Garcia e Avenida Roberto Gemignani, onde fica 

localizada a rotatória que interligam todas essas avenidas, de modo a garantir a 

segurança dos pedestres que fazem uso dessas movimentadas vias públicas. Ofício de 

Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 55/2026 - Val Santos 

- Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor 

competente, DEMUTRAM (Departamento de Trânsito e Mobilidade Urbana), viabilize a 

instalação de uma lombofaixa ou redutor de velocidade em frente ao número 495, da 

Rua Cel. Acácio Piedade, Centro, neste município. Ofício de Comutran - Conselho 

Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 91/2026 - Dr. Marcelo Poli - Requer 

à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor competente, preste informações referentes à 

possibilidade de: Instalação de uma lombada na Rua Iperó, na altura do nº 422; 

Implantação de semáforo na esquina da Rua Iperó com a Rua Paranapanema. Ofício 

de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 109/2026 - 

Roberto Comeron - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao 

Conselho Municipal de Trânsito (Comutran) para que preste informações sobre a 

possibilidade de implantação de redutor de velocidade (lombada, redutor elevado, faixa 

elevada ou outro dispositivo adequado) na Rua Miguel Da Silva Gouveia, localizada no 

Parque Cimentolândia. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta 

à Indicação 216/2026 - Ronaldo Coquinho - Indica ao COMUTRAN (Conselho Municipal 

de Trânsito), nos termos regimentais, para que reforce a sinalização de lombadas em 
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frente a E.M Elisa de Barros Moraes na Rodovia Faustino Daniel da Silva, Km 40 s/n 

Bairro Amarela Velha. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta 

à Indicação 229/2026 - Marinho Nishiyama - Indica à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, para que, por meio da secretaria competente, seja 

realizada a manutenção e reprogramação dos temporizadores semafóricos situados na 

Avenida Acácio Piedade, nas proximidades do número 343, em frente ao Bar do Gino, 

bem como no cruzamento com a Rua Ricardo Waterly, próximo ao número 177, com a 

finalidade de aprimorar a mobilidade urbana e reforçar a segurança de condutores e 

pedestres. Convite de Ronaldo Pinheiro, Presidente da Comissão de Economia, 

Fiscalização e Execução Orçamentária, para audiência pública de demonstração e 

avaliação pelo Executivo Municipal do cumprimento de metas do 1º quadrimestre 

(meses de janeiro, fevereiro, março e abril) do exercício de 2026, a ser realizada quinta-

feira, 28 de maio, às 21h30, no Plenário da Câmara Municipal de Itapeva. 

PROPOSITURAS: Projeto de Resolução: 1/2026 - Diversos Vereadores - Altera a 

redação do § 4º do artigo 19 e do artigo 28, da Resolução nº 12/92, que dispõe sobre o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Itapeva. Projeto de Lei: 77/2026 - Vereador 

Ronaldo Coquinho - Dispõe sobre denominação Maria Benedita de Oliveira Silva via 

pública que se inicia na Fazenda Pilão d’água, situada no Bairro Colina dos Pinheiros, 

nesta cidade de Itapeva/SP. Emenda: Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0074/2026 - 

Vereador Tarzan - Altera a redação do art. 3º do Projeto de Lei nº 74/2026. 

Requerimento: 176/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Voto de Congratulações ao 

munícipe Valter Ferreira de Almeida, conhecido popularmente como “Dolla do Táxi” e, 

atualmente, como “Dolla Salgados”, em reconhecimento à sua relevante e contínua 

atuação em defesa da causa animal no município de Itapeva. 177/2026 - Vereador 

Marinho Nishiyama - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à 

Senhora Prefeita Municipal, para que, junto ao setor responsável, informe a esta Casa 

de Leis a programação dos redutores de velocidade já aprovados pelo COMUTRAN 

para instalação no município, bem como os respectivos prazos de execução de cada 

um, de forma individualizada, indicando os locais contemplados e o cronograma previsto 

para implantação. 178/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado à Sra. Prefeita para que junto ao setor responsável, 

realize estudo de viabilidade, e se constatada a necessidade, seja construído um ponto 

de ônibus, com cobertura e abrigo na Avenida Theodorico Pereira de Melo, nas 

proximidades da entrada da Rua Benedito dos Santos Vieira (Rua 10), Vila Santa Maria. 

Indicação: 336/2026 - Vereador Roberto Comeron - Indica ao Senhor Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, a solicitação de contratação de novos Agentes 

Comunitários de Saúde para atuação na unidade de saúde Posto Morada do Bosque. 

357/2026 - Vereador Júnior Guari - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, que, junto ao setor competente, providencie a manutenção do playground 
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da Praça Maria de Lourdes Camargo, localizada no Parque Longa Vida, neste 

município. 363/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica à Senhora Prefeita Municipal de 

Itapeva, Sra. Adriana Duch, nos termos regimentais, que encaminhe ao setor 

competente a verificação da possibilidade de implantação de um setor de obras na 

Secretaria de Saúde, assim como já ocorre na Secretaria de Educação, a fim de agilizar 

e proporcionar maior eficiência nas manutenções das Unidades Básicas de Saúde, 

UPA, Centro Dia e demais órgãos da saúde. 364/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica 

à Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, Adriana Duch, nos termos regimentais, que 

encaminhe ao setor competente a verificação da possibilidade de firmar parceria com o 

Governo do Estado de São Paulo, por meio da Secretaria da Cultura, visando à 

realização da “Feira das Nações” ou “Mostra das Nações” no município de Itapeva. 

365/2026 - Vereador Júnior Guari - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, que, junto ao setor competente, providencie a operação tapa-buracos na 

Rua Eduardo Reichert, localizada no Jardim Brasil. 366/2026 - Vereadora Lucinha 

Woolck - Indica à Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, nos termos regimentais, que, 

junto ao setor competente e à concessionária responsável pelo fornecimento de energia 

elétrica, sejam adotadas as providências necessárias visando à realização de estudos 

técnicos e medidas corretivas para solucionar os constantes problemas de oscilação na 

tensão de energia elétrica na Rua Antônio de Lima, localizada no Jardim Maringá, no 

Município de Itapeva/SP. 367/2026 - Vereador Roberto Comeron - Indica à Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor competente a 

realização de estudos e providências visando à instalação de placa com os dizeres 

“Proibido Jogar Lixo e Entulho”, bem como à implantação de uma boca de lobo para 

captação de águas pluviais, na Avenida Anselmo Siqueira, no ponto final da via, ao lado 

da estação elevatória da SABESP, Bairro Morada do Bosque. 368/2026 - Vereador 

Vanderlei Pacheco - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que 

determine ao setor competente a realização de operação tapa-buracos na Rua Sinhô 

de Camargo. 369/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indica à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, sejam 

tomadas as devidas providências visando à realização da passagem de máquina 

motoniveladora (patrol), bem como o posterior cascalhamento da estrada localizada no 

Bairro da Várzea. 370/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, que, junto ao setor competente, providencie a 

operação tapa buraco na extensão da Rua Lindóia, esquina com a rua Ana Barros 

Nicoleti, Parque Vista Alegre, Itapeva-SP. 371/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - 

Indica ao COMUTRAN, nos termos regimentais, a realização de estudos e a posterior 

instalação de placas de identificação com denominação pública nas vias dos bairros Alto 

da Brancal e Palmeirinha Solicita-se, ainda, de forma específica, que conste em cada 

uma das referidas placas de identificação o respectivo número do CEP (Código de 
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Endereçamento Postal) da via correspondente. 372/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco 

- Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor 

competente a realização de reparos e manutenção na canaleta de drenagem de águas 

pluviais existente na Avenida Vaticano, no bairro Jardim América, a qual atravessa a via 

em sentido transversal, sendo responsável pelo direcionamento das águas provenientes 

da parte alta da avenida e também da Rua Venezuela (esquina). 373/2026 - Vereador 

Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que 

junto ao setor competente, informem a possibilidade de construção de 1 (uma) praça 

pública, com equipamentos para exercícios físicos e área de lazer com playground, ao 

lado da Escola EMEI Cinira Faria Godoy, no Jardim Virgínia. 374/2026 - Vereadora Val 

Santos - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto 

ao setor competente, viabilize a implantação de uma faixa de pedestre em frente ao nº 

149, na Rua Júlio Vieira Holtz, Bairro Nossa Senhora de Fátima, neste município. 

375/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente, verifiquem a possibilidade de 

aquisição e instalação de Playgrounds, da Praça Valentim Rossi, no Parque 

Cimentolândia. 376/2026 - Vereadora Val Santos - Indica à Sra. Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, para que junto ao setor competente, que, seja instalado um 

semáforo na rotatória situada na Avenida Gastão Vidigal Mesquita Filho, que dá acesso 

aos bairros São Camilo, Jardim São Paulo, Nova Campina entre outros importantes 

bairros do município de Itapeva. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 77/2026, a 

emenda ao Projeto de Lei 74/2026 e o Projeto de Resolução 1/2026 às comissões 

competentes para exararem seus pareceres, e os requerimentos e indicações à 

Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE: Ver. Áurea 

Rosa solicita reunião com a bancada do Partido Progressista (PP) para esta terça-feira, 

25 de maio, pela manhã, para discutir sobre a liderança deste grupo. Faz a leitura e 

entrega de Voto de Congratulações ao Sr. Francisco Assis Martins de Lima. ORDEM 

DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 62/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Dispõe 

sobre denominação de JOAQUIM DOS SANTOS a via pública que inicia pelo 

cruzamento com a Estrada Municipal Mario Nishiyama e termina no cruzamento da rua 

que dá acesso ao Morro Alto, no Bairro da SANBRA. Colocado em 2ª discussão. 

Colocado em 2ª votação. APROVADO. Leitura do Requerimento Nº 176/2026 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Voto de Congratulações ao munícipe Valter Ferreira de 

Almeida, conhecido popularmente como “Dolla do Táxi” e, atualmente, como “Dolla 

Salgados”, em reconhecimento à sua relevante e contínua atuação em defesa da causa 

animal no município de Itapeva. Colocado em discussão única. Colocado em votação 

única. APROVADO.  Leitura de Ofício de Prefeita Adriana Duch Machado solicitando a 

retirada de pauta do Projeto de Lei nº 74/2026 que estabelece o direito ao adicional 

de periculosidade aos Agentes de Trânsito do Município. Colocado em discussão única. 
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Ver. Margarido relata que o pedido de retirada do projeto se originou na Comissão de 

Legislação. Ver. Áurea Rosa explica que um projeto sobre o tema foi feito inicialmente 

pela prefeita e estava com a Comissão até a solicitação de retirada realizada pelo ex-

prefeito Generci para acrescentar um novo artigo em um novo projeto. Com o retorno 

da prefeita ao cargo, a mesma solicitou a retirada do projeto para que fossem realizados 

novos ajustes. Ver. Gleyce Dornelas explica que o projeto originalmente era o PL 

69/2026. Foi retirado pelo ex-prefeito Generci Neves, onde ele posteriormente enviou o 

PL 74/2026 contendo alguns ajustes. Diz que a prefeita solicitou a retirada do projeto 

porque este não está de acordo com o projeto inicialmente apresentado por ela. 

Colocado em votação única. PEDIDO APROVADO com 8 (oito) votos favoráveis (Áurea 

Rosa, Gleyce Dornelas, Júlio Ataíde, Dr. Marcelo Poli, Robson Leite, Vanderlei Pacheco, 

Júnior Guari e Margarido), 4 (quatro) votos contrários (Lucinha Woolck, Roberto 

Comeron, Ronaldo Coquinho e Val Santos) e 1 (uma) abstenção (Thiago Leitão). 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1 ª d/v: Projetos de lei 103, 202, 207/2025. 10, 19, 27, 35, 52, 59, 

66, 71, 72, 73, 75, 76 e 77/2026. Em d/v únicas: Projeto de Resolução 1/2026. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: A Presidência convida todos os presentes para Sessão 

Solene de entrega de Título de Cidadania Itapevense para o empresário Matheus Lutti 

Zanforlin, a ser realizada na próxima quarta-feira, 27 de maio, às 19h30. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 31ª Sessão Ordinária a 

ser realizada quinta-feira, dia 28 de maio, no horário regimental e invocando a proteção 

de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 25 de maio de 2026. 

 

 

 

 

 


